UNIVERSIDAD DE OVIEDO PRUEBAS DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD
Vicerrectorado de Curso 2010-2011

MATEMATICAS APLICADAS A LAS CIENCIAS SOCIALES

El examen presenta dos opciones: A y B. El alumno deberd elegir una de ellas y responder razonadamente a los cuatro
ejercicios de que consta dicha opcién. La puntuacién de cada ejercicio es de 2’5 puntos.

OPCION A

1. Tenemos una bolsa con dos tipos de monedas: buenas y falsas. Se sabe que las monedas falsas pesan 2 gramos y
las buenas 4 gramos, siendo 100 gramos el peso total de las monedas. También se sabe que el nimero de monedas
falsas mas m veces el nimero de monedas buenas es 70.

a) Plantea un sistema de ecuaciones (en funcién de m) donde las incégnitas x e y sean el niimero de monedas de
cada tipo. Basandote en un estudio de la compatibilidad del sistema anterior, ;es posible que m sea igual a 2?

b) Suponiendo que m es igual a 4, ;cuantas monedas buenas hay?

2. Un tenista planea su entrenamiento para la proxima temporada. Dispone de 48 horas semanales en las que puede
entrenar y debe repartir ese tiempo entre la preparacion fisica y mejorar su técnica. El entrenador le obliga a dedicar
al menos 5 horas semanales a la parte fisica y al menos 30 horas en total, entre preparacion fisica y técnica. Por otra
parte, él quiere dedicar al menos el doble de tiempo a la parte técnica que a la preparacion fisica.

a) (Cuantas horas puede dedicar a cada tipo de entrenamiento? Plantea el problema y representa graficamente el
conjunto de soluciones.

b) Si la hora de preparacién fisica le cuesta 50 euros y la de mejora de la técnica 80 euros, ;cudntos horas debe
dedicar a cada tipo de entrenamiento para minimizar el coste? ;a cudnto ascenderia dicho coste?

3. Dada la funcién f(z) = 2? — 6 + 8,
a) Encuentra la primitiva I’ de f verificando que F'(3) = 10.

b) Representa graficamente la funcién f y calcula el drea limitada por la curvay el eje X entre x = 3y x = 5.

4. E142 % del vino que oferta una vinateria es tinto y de origen espailol. Entre los de origen espafiol, un 60 % es vino
tinto. Si se selecciona un vino al azar,

a) ¢(Cudl es la probabilidad de que sea de origen espaiiol?

b) (Cual es la probabilidad de que sea de origen espafiol y no sea vino tinto?

Calle Gonzélez Besada 13, Planta Baja. 33007 Oviedo.
Tel: 985 10 41 15 Fax: 985 10 39 33



UNIVERSIDAD DE OVIEDO PRUEBAS DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD
Vicerrectorado de Curso 2010-2011

566 Estudiantes y Empleo

MATEMATICAS APLICADAS A LAS CIENCIAS SOCIALES

El examen presenta dos opciones: A y B. El alumno deberd elegir una de ellas y responder razonadamente a los cuatro
ejercicios de que consta dicha opcién. La puntuacién de cada ejercicio es de 2’5 puntos.

OPCION B

1. Una costurera dispone de 36 metros de tela para hacer faldas y pantalones. Necesita 1 metro de tela para hacer una
falda y 2 metros de tela para hacer un pantaldn. Por exigencias del cliente, tiene que hacer al menos la misma cantidad
de faldas que de pantalones y al menos 4 pantalones.

a) (Cudntas unidades puede hacer de cada prenda? Plantea el problema y representa graficamente el conjunto de
soluciones.

b) Si le cuesta 3 euros cada falda terminada y 9 euros cada pantalén, ;cudntas unidades debe producir de cada tipo
para minimizar los costes? ;cudnto seria en ese caso el coste total?

2. La velocidad de un coche de carreras viene dada por la siguiente expresion:

fa) = 110+ 12z 4+ 622 sil <z <3,
B 350 — 420 siz > 3,

donde x representa el tiempo, en segundos, y f(z) representa la velocidad del coche, medida en Km/h.
a) ¢Es la velocidad una funcién continua del tiempo?

b) ¢(Disminuye la velocidad del coche en algin instante?, ;se podrian alcanzar los 350Km/h de velocidad con este
coche?

3. El 35 % de los alumnos de un colegio practica algin deporte como actividad extraescolar. De ellos, el 20 % acude
ademds a clases extraescolares de inglés. Entre los que no practican deporte, el 40 % acude a clases extraescolares de
inglés.

a) (Qué porcentaje de los alumnos no practica deporte, pero va a clases de inglés?

b) (Qué porcentaje de alumnos va a clases de inglés?

4. En una plantacion de kiwis han decidido probar un nuevo fertilizante en la dltima cosecha. Anteriormente el peso
medio de los kiwis cosechados era de 180 gramos. Para estudiar si el nuevo fertilizante permite obtener piezas méas
grandes, se ha tomado una muestra aleatoria de 100 kiwis de la dltima cosecha, obteniéndose un peso medio de 184’5
gramos. Se sabe ademads que el peso de los kiwis sigue una distribucién normal con desviacién tipica 15 gramos.

a) Plantea un test para contrastar la hipdtesis de que el fertilizante no ha dado los resultados esperados, frente la
alternativa de que si ha conseguido aumentar el peso medio.

b) (A qué conclusién se llega con el contraste anterior para un nivel de significacion del 5 %?

(Algunos valores de la funcién de distribucion de la Normal de media O y desviacion tipica 1:
F(0'05) = 052, F(0'95) = 0'83, F(1'64) = 0/95, F(1'96) = 0'975, F(3) = 0'999.)
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Criterios especificos de correccion

OPCION A

1. a) Plantear el sistema: 0'75. El resto: 1.

b) 0'75.

2. a) Plantear las inecuaciones: 0'75. Representar la region factible: 0/75.

b) Encontrar la combinacién: 0'5. Cuestion: 0'5.

3. a) Calcular la primitiva: 0'75.

b) Representar la funcién: 1. Calcular el drea: 0'75.

4. a) 1’5.
b) 1.

OPCION B

1. a) Plantear las inecuaciones: 0'75. Representar la region factible: 0/75.

b) Encontrar la combinacién: 0'5. Cuestion: 0'5.

2. a)l.

b) Cada cuestién: 0'75.

3. a) 1’5.

b) 1.

4. a) Plantear las hipétesis: 0'75.

b) 1'75.
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